



柔肩挑重担 巾帼争先锋

汪争，南京财经大学财务处处长。江苏省南京市政协委员，江苏省会计领军人才，2021年“江苏省巾帼建功标兵”。

眨眼间，我在南京财经大学已工作20余载，先后任职于学校科研处、MBA教育中心、财务处等多个岗位。回首过往，多年多岗位工作，一路铿锵前行，一路繁花似锦，历练了勇于担当、精益求精、锐意创新的职业素养，也养成了乐观豁达、温润踏实、澄澈明亮的生活态度。不同的岗位，不同的角色，让人生充满了挑战，也充满了乐趣。

锐意进取的“工匠人”

回顾过往，面对不同岗位存在的压力与困难，我始终坚持“锲而不舍、无私奉献、精益求精”的工匠精神，致力于成为锐意进取的“工匠人”。

在担任科研处副处长期间，我深知这是一个要乐于为研究者做嫁衣的岗位，对外积极争取资源，对内优化管理流程。犹记得2012年江苏首次开展高校协同创新中心申报工作，这项工作无先例可循，但对学校而言极其重要。我负责牵头组织，与申报团队一起准备材料，邀请专家反复多次研讨，从酷暑到严寒，加班加点，字斟句酌，最终学校“现代服务业协同创新中心”成功立项为首批江苏高校协同创新中心。科研处工作期间，我荣获教育部“全国高校哲学社会科学研究管理先进个人”“第二次

全国R&D资源清查先进个人”荣誉称号。

在担任MBA教育中心主任期间，我高度重视团队协作和实践养成。案例教学是公认的理论与实践相联系的重要抓手，因此自2016年开始，我每年亲自带队参加全国管理案例精英赛，还记得零点时分的厦门，我带领MBA学生与时间赛跑，与疲倦抗衡，头脑风暴、密切协作，最终夺得全国总决赛亚军。我们的努力拼搏与坚定执着激励着一届又一届MBA学子，百炼成钢、终结硕果；MBA团队多次荣获华东赛冠军、全国赛亚军及季军和江苏省案例大赛特等奖，我与团队其他老师也多次获得全国最佳指导教师荣誉称号。

坚韧担当的“领头雁”

迎风奋力、担当作为。2020年，我调任到校财务处处长。全新的岗位充满挑战与考验，任重道远，我无所畏惧，心态归零、整装前行。面对财力不足与学校高质量发展之间的矛盾，基于多年来积累的丰富管理实践经验，我以保促稳，改革创新：一方面，科学编制学校总体预算，从严控制“三公经费”等一般性支出，确保重点建设项目资金，加大民生工程、人才引进、内涵建设等方面的资金投入力度；另一方面，积极谋划，拓宽增收渠道，努力争取各种专项资金支持，同时推进银校合作，2021年，争取到银校合作建设资金约1.55亿元。

我深知凝聚斗志、激发活力对助推财务处持续健康发展的重要作用，高度重视个人学习以及财务后备人才培养。2020年

我成功入选江苏省会计领军人才，在我的鼓励与鞭策之下，两位科长成功入选2021年江苏省会计领军后备人才；财务处参加江苏省第二届财会知识技能竞赛，荣获优秀团体二等奖，进一步提升了全处人员的综合素质和业务水平。财务处形成了和谐奋进的工作氛围、高效有序的工作作风、斗志昂扬的精神风貌，同心协力为学校持续健康、高质量发展保驾护航。

勤政务实的“奋斗者”

创业维艰，奋斗以成。为提高工作效率和服务满意度，积极推进财务信息化建设，及时上线自助投递机物流系统，有效解决报账排队难问题；上线智能客服，解决沟通不畅问题；定制开发线上凭证查询系统、场馆预约系统，实现“数据多跑路，群众少跑腿”；走近师生倾听诉求，想师生所想、急师生所急，对合理化的建议做到立行立改。每逢报销高峰期及年底结账期，我总是带领全体财务人员尽心竭力、披星戴月、勇往直前，确保财务处各项工作圆满完成。在此过程中，我深切感受到“奋斗者是精神最为富足的人，也是最懂得幸福、最享受幸福的人。”

我出生在最美人间的“四月天”，明媚的春光似乎也潜移默化着我内心的热爱、温暖与希望。巾帼妙手理毫厘，财会丹心铸辉煌。我愿用一双柔肩挑起学校财务重担，用智慧与激情为推动学校教育高质量发展奉献自己的力量。□

责任编辑 姜雪